见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

"阿诈里"高挂"君子爱财取之有道"书法

上海警方通报两起电信诈骗案件

挂着"君子爱财取之有道"的书法,却 为新员工培训"撩汉技巧", 假扮美女主播线 上交友;虚设"荐股群"引流"养韭菜"。昨 日,上海警方通报了这两起电信诈骗案件。

君子爱财取之有道?

诈骗团伙办公室挂着"君子爱财取之有 的书法, 却为新员工培训"撩汉技巧" 编写假剧本定制"爱情攻势",专门针对男性 实施诈骗……近日,浦东警方捣毁一假扮美 女主播进行诈骗的团伙。

近期,浦东公安分局反诈打击专班与三 林公安处民警在侦查中发现一名为"大麟直 播"的涉嫌电信网络诈骗的直播平台。随后, 反诈打击专班会同三林公安外民警展开讲。 个通过搭建视频直播平台、冒充 美女主播、线上交友、充值剧礼物等方式骗 取被害人钱款的诈骗团伙慢慢地浮出水面。

经深入了解,警方发现这个诈骗团伙为 了提高业绩广招新人。在招兵买马后为新招 聘的"键盘手"们提供培训,让他们快速掌 握"撩汉"技巧,利用设定好的聊天剧本与 高颜值美女照片、视频,专门针对男性进行

在接触被害人之初,负责搭讪的"键盘 手"们会说自己是一名蛋糕店的"营业员", 然后在工作中与老板产生矛盾后被辞退。ラ 后网络"键盘手"们会构建楚楚可怜在异地 打拼的小女子人设,用这种人设与被害人培 养感情,从而构建起"恋爱关系"。在时机成 熟之后, 诈骗分子会按照剧本谎称自己为了 生计在直播平台进行直播, 引诱被害人为其 在直播平台上刷礼物。在一声声"老公" '哥哥"的亲昵称呼下,被害人抵不住这样的 "爱情攻势",最终倾注了自己的钱财。这种 虚构人设进行的诈骗手法, 让不少被害人为 "爱"投入了大量钱财。

5月11日,浦东公安分局多家单位组成 专案组,分赴数千公里外的河南、广东、陕 西等地开展实地踏勘工作。在掌握了该团伙 的主要架构与落脚点后,抓捕的集结号随之 吹响。专案组民警分头行动,将诈骗分子公 司内的涉案成员全部控制。在公司内部,民 警们还发现该团伙极其"迷信",在作案地点内大摆"风水阵",用拜"关公"、养金龙鱼的方式,祈求得到"神明庇佑",让自己"财 源广进"。在"老板"办公室内更是挂着"君 子爱财取之有道"的书法,甚是讽刺。

不过法网恢恢疏而不漏, 最终该团伙还 是被警方抓获。截至案发,该犯罪团伙涉案 金额高达 4700 万元。专案组民警抓获了 麟"直播平台老板张某、李某、王某等 326 名诈骗团伙成员,冻结、止付涉案金额 153 万元,现场缴获涉案手机 499 部、电脑 182 台。目前,"大麟"直播平台相关涉案人员 已被浦东警方刑事拘留。

虚设"荐股群"引流"养非菜"

5月14日, 在市公安局刑债总队的指导 下,由上海市公安局虹口分局刑侦支队、网 安支队以及江湾派出所组成的联合专案组,

骗"引流"窝点,抓获犯罪嫌疑人薛某等49 人,查扣作案手机 100 余部、电脑 60 余台, 同时缴获大量公民个人信息及客户资料。

今年3月25日、上海市公安局町口分局 江湾派出所接到市民徐先生报案: 自己在1 月24日被一通推荐股票的电话邀请进入一个 荐股微信群,随后又在群内"大师"的推荐 下将 195 万余元分多笔转账至一款不知名的 炒股软件中。之后徐先生发现存入该软件账 户中的钱无法提现, 惊觉被骗后徐先生选择

接报后, 虹口警方迅速组织精干警力成 立专案组开展调查。很快,将徐先生拉入这 个荐股微信群的邵某就被警方锁定,并在四 川某地被抓获。经调查专案组民警发现, 邵 某今年20岁,仅有高中学历的他不仅没有股 票投资方面的从业经历, 甚至自己都从未接 触过股市。然而,在"荐股群"内,邵某自 称是某知名炒股软件的客服经理, 曾不断地 向群内成员推荐各类股票,并聘请"讲课老 师"通过直播、文字等形式授课荐股,还以 "讲师助理"的身份自居。其在线上和线下的 谈吐差异之大让专案组民警有理由怀疑, 邵 某背后一定有着一个专业的引流团伙教授其

专案组在对邵某开展讲一步调查后, 犯罪嫌疑人薛某和杨某为首的专业引流团伙 逐渐浮出水面。据调查, 薛某与杨某所成立 的公司主要从事的是吸引流量、吸粉推广的 业务。该公司在网上发布兼职招聘的广 用极低的招聘条件招募类似邵某一样学历低 无从业经历的人员。这些员工就职后,公司 就会发给每个人一份话术单和一份人员名单,

名单上有60个潜在被害人的名字和联系方 式。随后,每位员工被要求用自己的手机向 这些被害人打电话,根据话术单上的话术冒 充炒股软件的客服经理, 想方设法将被害人 拉入预设好的"荐股群"。员工拉入 4 名被害 人入群后便可获得 120 元底薪, 随后每新拉 人一人人群就获得20元的提成。

而被拉入群的被害人会时不时在群内收 到各类股票推荐的信息,以及所谓的"荐股 大师"的教学视频和直播课程。这些被害人 殊不知, 自己已经成为了该公司赚钱的工具, 甚至是"待割的韭菜"。该公司会根据承接的 上家业务,在群内发布一些推广,利用群内 庞大的被害人数量,为上家的相关业务提供 流量。今年1月下旬开始,该公司开始承接 某诈骗集团的一款虚假投资平台的业务, "讲师助理"们纷纷开始引导群内的被害人下 载一款不知名的炒股软件并进行投资。而随 着被害人存入该软件的钱无法提现的问题越 来越多,该公司参与电信诈骗的作案行为也 暴露无溃。

5月中旬,专案组民警奔赴四川,在当 地警方的积极配合下,周密部署了针对该犯 罪团伙的抓捕行动。

根据初步统计,专案组民警发现:兼职 人员中大部分都和邵某一样, 二十岁出头、 低学历、无股票投资相关工作经历, 认为只 是打打电话、发发微信就能月入 3000 至 4000 元,殊不知自己的行为已经涉嫌诈骗。

5月17日晚,专案组将犯罪嫌疑人薛某 等 49 人押解回沪。目前,上述 49 名犯罪嫌疑 人均因涉嫌诈骗被刑事拘留,针对提供虚假炒 股软件的诈骗团伙的调查工作仍在进行中。

为5500元小利 他向女友伸出"黑手"

普陀警方侦破一起帮助信息网络犯罪活动案件

本报讯 为了 5500 元"好处费" 竟怂恿女友将银行卡和手机卡"卖"给不法 分子用于电信网络诈骗,后又担心被追责便 将银行卡挂失,还"卷"走了卡内属于被害人 的 3 万元资金。近日,普陀警方在"断卡"行 动中,侦破了一起帮助信息网络犯罪活动案 件,2名涉案人员因涉嫌帮助信息网络犯罪 活动罪被警方依法刑事拘留。

4月23日,普陀公安分局东新路派出 所在侦办一起电信网络诈骗案件中,发现 多笔被害人被骗资金均通过沈某名下的银 行卡转账, 涉及金额达300余万元。5月8 日 10 时许,民警在石泉路某小区内将涉嫌 帮助信息网络犯罪活动的沈某及其男友包 某抓获

到案后,犯罪嫌疑人包某、沈某如实 向警方供述了自己的作案事实。原来,包

某与沈某是一对情侣, 3月10日, 有人向 包某提出以 5500 元的价格购买其银行卡和 手机卡, 用来给缅甸的亲戚做网络赌博 包某当场答应此事, 但又担心自 己会因此"摊上事", 于是忽悠女友沈某, 谎称借给做二手车生意的朋友走账。3月 中旬, 沈某在包某的陪同下, 用自己的身 份证办理了电话卡与银行卡交给包某。随 后,包某将卡寄到了对方指定的地点,并 在微信上收到了对方转账的 5500 元。

将手机卡和银行卡交给包某后, 沈某 扫心自己的卡被包某朋友用来做非法的事 情,自己也要承担法律责任,沈某说服包 一同陪其到银行办理银行卡挂失。在 挂失时,两人发现这张银行卡内还有3万 元余额,顿时起了贪念,在明知这笔钱来 可能是犯罪分子非法所得的情况 下,仍将钱悉数取走。据包某交代,这3 万元"不义之财"已被两人挥霍一空。

护航明眸 嘉定卫监在行动



陈颖婷 通讯员 郑丽敏 摄影报道

本报讯 为切实加强新时代儿童青少年近 视防控工作, 日前, 嘉定区卫生健康委监督所 结合 2021 学校卫生"双随机"对辖区内的 32 所中小学校开展教室采光照明"白玉兰"专项 监督检查行动,并委托上海市疾病预防控制中 心和第三方检测机构对学校的采光和照明进行

现场检测。

从目前检查情况 来看, 由于历史原 因,不少学校的采光 和照明设施的存在配 备不齐全、安装不规 范等问题, 导致课 卓 里板表面昭度不 符合《中小学校教室 采光和照明卫生标 卫生监督员与学校相 关负责人讲行面对面 讲解,保证学校对教 室采光照明改造标准

清楚明了, 使各学校对相关问题的整改能有的 放矢、快速高效。

个学校存在的问题逐一梳理、总结归纳,并将 根据市疾控、第三方检测报告中反映的问题进 一步与教育行政部门沟通协调, 共同督促学校 按照国家卫生标准进行相应的整改, 为学生们 提供符合用眼刀生要求的学习环境。

用偷来的"夹心肉"经营自己的小吃店

女子因涉嫌盗窃罪被提起公诉

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 奉贤一小吃店主近日在进货 时,以菜篮子内的蔬菜作掩饰, 介" 资窃肉类 用于木店经营 等 "暗渡陈 盗窃肉类,用于本店经营,案值5000 余元。日前,其因涉嫌盗窃罪,被奉贤区 人民检察院依法提起公诉

犯罪嫌疑人何某经营了一家小吃店, 平时需要去超市采购肉类、蔬菜及调味品 等食材。2020年7月,何某来到奉贤区青 村镇某超市内买菜,由于小吃店需要的食 材比较多, 所以她拿了一个篮子装买好的 食材。当她把篮子里的菜拿到收银台让收 银员扫码结账时,漏拿了一件商品,之后 她将已经扫码结账的商品又放回到篮子里 一起拿出去, 收银员没有发现。

有了这次经历后,何某多次采用相同 的方法,每次一到超市就先拿一个超市提 供的购物篮,把挑好的猪肉、调味品等食 材放在篮子最下方,然后再用一些蔬菜放 在上面覆盖肉类和调味品。到结账的收银 台时,何某就把篮子放在地上,把蔬菜拿 到收银台上让店员扫码。店员扫码时,何 某就把篮子往前踢,不让店员发现篮子里 还有肉。就这样,何某把没有付钱的肉和 调味品一起拿回家用来经营自己的小吃

超市负责人在盘点货物时发现超市物 品损耗高,通过翻看监控,发现何某多次 在超市内盗窃肉和调味品。经查, 截至案 发,何某前后14次在该超市内实施盗窃, 涉案金额达 5000 余元

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竟买人即日起在相关 网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助 机构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代 理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法 院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网: www.jd.com; 人民法院诉讼资产网: www.rmfysszc.gov.cn; 中国拍卖行业协会网: www.caa123.org.cn; 工行融e购: https://gf.trade.icbc.com.cn。

上海市第二中级人民法院

拍卖平台:公拍网

拍卖标的:上海绿洲实业有限公司持有的 汀西绿洲环保新材料有限公司 32%的股权 起拍价: 10215 万元 评估价: 14592 万元

拍卖时间: 2021年6月27日10时至6月 30 日 10 时止 (延时除外) 拍卖辅助机构,上海国际商品拍卖有限公司

联系人: 王小姐 021-63392120 徐先生 021-63392282

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。